

# 一个基层工会干部的日常—— 一日之计在于晨，复工担当全身心

每天早上7点半，位于西郊阳山镇的无锡神冲锻压机床有限公司30多名企业员工都会戴好口罩，整齐有序地站在车间门口，齐声朗读安全生产标语。领读人是无锡市劳模、公司工会主席、核心技术主管胡晓峰。

自从全面复工复产以来，胡晓峰的每一个早晨都从组织主持安全生产晨会开始。他坚信：一日之计在于晨，生产安全特别是当前特殊情况下的一天都要从头开始。

作为企业的核心技术主管，自2月1日起，胡晓峰就一直坚守在工作岗位，积极发挥着模范的带头作用，带领职工筹办物资，时刻准备着复工复产。他利用企业微信群，给大家分享疫情防控、安全生产、车间现场管理、营销策略等方面的视频，让员工了解疫情，学会自我防控，提升安全生产意识，为下一步的复工复产做好准备。

在公司获批复工复产后，胡晓峰协助公司制定了缜密的复工防控预

案。自己则坚持每日提前到岗，亲自担任消毒员，在门口与安全员一起为上班职工测温、发口罩，并一丝不苟做好车间消毒，为大家营造安全可靠的工作环境。就餐时，胡晓峰总是不忘提醒大家排队保持安全距离、减少接触。对于受疫情影响暂时无法到岗的外地员工，他体现出人文关怀的温暖，通过电话、微信疏导沟通，鼓励他们配合做好疫情防控，早日返岗上班。随着形势的好转，公司员工到岗率很快接近了100%。“一手抓疫情防控，一手抓复工复产，我们的工作将一如既往抓到底，疫情不消我不停。”胡晓峰说。

一日之计在于晨，复工担当全身心。作为一名劳模，作为一位工会干



部，胡晓峰就这样在自己的岗位上，从每天早晨的领读做起，全力以赴、兢兢业业地做好每一件身边的小事，

以敢于担当的责任心，为全镇、全区的复工复产大局做出了属于自己的贡献。  
(盛湘洋)

## 在安监一线践行初心使命 记无锡市五一劳动奖章获得者戴洪海



今年五一获得无锡市五一劳动奖章的戴洪海，是一位注册安全工程师，现任无锡市安全生产监察支队三科科长。年近不惑的他凭着对党和人民事业的忠诚与热爱，以坚强的意志和崇高的品格，十多年来在安监一线埋头苦干。

自2008年进入安监队伍以来，戴洪海先后历经了多个工作岗位的锻炼。每到一个新的工作岗位，他都能很快完成角色转换，积极主动开展工作。不管是在危化处开展危险工艺自动化改造、危化品重大危险源摸底、建设项目“三同时”审查等条线工作，还是在法规处推进重大隐患挂牌督办、安全生产专项整治、“夏百安”竞赛活动等块面工作，或者是在监察支队从事执法检查、举报核查和事故调查，他都能一如既往地、严谨细致地做好经手的每一项工作。

每一次岗位转换都是一次“归

零”的开始，戴洪海能在最短的时间内熟悉业务，成为业务骨干。他如饥似渴地查阅法律法规、标准规范和政策文件，还经常带着问题向同事请教、与专家探讨，迅速精通了相应的业务知识，及时掌握了必备的业务技能。从2016年5月调入监察支队从事安全生产执法工作后，他仅用1年半时间，就从一名执法条线的新人，到在“无锡市安监系统2017年度安全生产执法技能竞赛”以第三名的成绩脱颖而出。“经验不足在实践中学，理论不够从书本中找”一直是他坚持的原则。

戴洪海充分发挥平台优势，结合自身专业特点，主动在挂职锻炼期间调研当地企业安全生产现状，分析不足、深挖根源、提出对策，制定了《玉西社区提升企业安全生产水平试点工作方案》。经过他的悉心指导和八个月的努力，试点企业的安全生产条件得到了切实提升，在同期600名挂职干部中展现了安监人的风采。

自从担任支队三科科长以来，戴洪海凡事率先垂范，每一项业务工作都是自己先熟练掌握后，再向同事耐心传授学习心得、讲解难点。现在大家在执法过程中遇到疑难杂症，总会习惯性地咨询他，并总能找到有效措施应对。2019年在他的带领下，执法企业数量、事前处罚数量、处罚金额、案均值等多项业务指标均名列前茅，整个科室形成了工作合力、产生了实际效力。

安全重于泰山。忠实履行守护人民群众生命财产安全的神圣职责，兢兢业业忘我工作，戴洪海在安监一线的无怨无悔、担当作为，见证了一名共产党员的初心和使命！  
(三江)

## 青春在生产线上燃烧

在著名的电动车生产企业——新日股份无锡工厂总装部生产A1线上，有这样一位深爱着自己平凡岗位的女性，她在岗位默默挥洒青春热血，为公司发展贡献着自己的力量，也以自己的奉献获得全厂上下的交口赞誉。

毕晓芳现在担任新日无锡工厂总装部装配科A1线部装组长，她是一名战斗在生产一线的基层干部，2018年7月进入新日公司前，曾在一家韩企电子厂做过生产线班长，来到新日公司后，先做操作工、再做统计员，又做了组长。入职三年，她把职业当事业，把大量精力投入到企业的发展进步上。

作为班组长，毕晓芳经常耐心教导新员工，仔细确认物料、调节生产，维护现场5S管理。她认为，每天在生产现场工作，时刻能感觉到团队团结一致的力量。她经常提起团队赶做一项800多台车任务的情境，虽然时间紧、任务急，但大家心往一起想，劲往一起使，人



很辛苦却都很有激情，有人一掉线马上就有旁人顶上去帮忙，为同一个目标一起奋斗的氛围让人特别感动，也特别骄傲。

2020年刚开始的两个多月是不寻常的，在新冠疫情影响下，许多生产人员无法到岗。后来生产线上一下子来了大批新疆柯尔克孜族新员工，而生产线的核心骨干——线长、副线长、流水线组长、车架组长却都没有回来。面对困难，毕晓芳那股负责到底的工作劲头儿涌了上来，她亲自带着十个老员工，培训30多个新人。由于新疆员工语言不通，现场操作培训特别吃力。小毕开动脑筋，请来公司里的新疆老员工来产线协助现场翻译，再一点一点装配演示给大家看。经过一天天的努力，功夫不负有心人，产线终于开动起来，新疆员工也能够熟练操作对应的工序了。看到自己的努力有了很好的回报，她的内心很是欣慰。  
(桂小军)

